

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2024年7月 10 星期三  
甲辰年六月初五 十七大暑  
間有陽光 酷熱驟雨  
氣溫29-34°C 濕度60-85%  
港字第27126 今日出紙2疊6張半 港售10元



一對介乎5歲至8歲的雌雄精壯大熊貓已被選定送贈香港。香港特區行政長官李家超昨日在四川會見傳媒時透露，即將來港生活的雄性大熊貓體重約120公斤，動作敏捷，被評為聰明好動，雌性的熊貓則體重約100公斤，溫柔可愛，被評為性情溫順。他期望該對大熊貓能夠在香港誕下新一代，開枝散葉，帶給香港更多溫馨和喜悅。該對大熊貓已在都江堰基地作適應準備，稍後會隔離30天再運往香港，力爭於10月1日國慶當天抵港。海洋公園稍後會和中國大熊貓保護研究中心簽訂合作協議書，敲定細節，審批後落實，屆時會公布進一步消息。



◆李家超及夫人在成都市市長王鳳朝（前排右一）陪同下觀賞當地工藝品。



◆李家超表示，可愛大熊貓俘獲了我們的心。香港文匯報記者黃艾力攝



掃碼睇片

## 國寶力爭國慶來 開枝香江再添丁

### 選定5歲至8歲雌雄大熊貓 特首：最好不只生單胞胎

李家超昨日在四川總結是次前往當地商討大熊貓送贈香港的安排行程時表示，他早前曾向國家林草局提出，希望新一對送贈香港的大熊貓屬於青春成年、身體精壯，可在港誕下新一代大熊貓，開枝散葉，更希望不只是單胞胎。

#### 特首：可愛大熊貓 俘獲我們心

他坦言，大熊貓能誕下新一代，即使在內地亦十分難得，「在香港特區的『一國兩制』下，我覺得非常有象徵性意義。」大熊貓一般5歲成年，他感謝國家林草局考慮了特區的想法，選定了約介乎5歲至8歲的大熊貓。

他提到，特區團隊前日到訪中國大熊貓保護研究中心都江堰基地探訪基地內多隻大熊貓時，發現牠們的性格、生活習性和喜好各有不同，「全都非常活潑可愛，俘獲了我們的心。」同時，海洋公園的專家亦深入了解大熊貓保護研究中心在推動人工繁育、野化放歸、護理、飼養、疾病防控工作，以

及熊貓保育及研究領域的最新進展。李家超相信，相關寶貴經驗會進一步提升香港的大熊貓保育工作，有助加強和四川的合作。

該對大熊貓已在都江堰基地作適應準備，稍後會隔離30天。牠們抵港後，需要再接受30天的本地檢疫隔離，之後需時適應新環境才可與市民見面。李家超表示，海洋公園、國家林草局和中國大熊貓保護研究中心已就大熊貓到港前後的協作成立了對接溝通渠道，共同就大熊貓順利送到港之前及之後的工作全力配合及互相協助。特區政府漁護署亦會與內地相關單位保持緊密對接，確保動物檢疫工作順利進行。

#### 兩地建緊密溝通機制加強保育

李家超提到，大熊貓的生育期十分短，兩地專家

都非常關心及重視，會緊密觀察，當發覺可能是生育機會時，會適當地作出特別安排。

李家超指出，經過這次率團到四川的大熊貓研究基地，特區政府與當地已建立了緊密的溝通機制。兩地專家都有共同的目標，就是在大熊貓的保育工作上做出更佳成績，相信隨着今後有兩對大熊貓在港，香港市民對大熊貓的愛護和興趣會更大。他明白香港市民對大熊貓來港充滿期望，亦希望有不同活動可以參與，特區政府會在正積極草擬的協議書中落實所有細節，並適時公布。

他並再次感謝中央再次送贈一對大熊貓給予香港特區，充分顯示對香港特區的關心和支持，並感謝四川省委省政府的重視和支持、國家林草局的重視和幫助，以及國務院港澳事務辦公室派遣高級官員到四川，共同推動大熊貓早日送到香港，加入香港的大家庭。



◆李家超感受四川茶藝。 Fb圖片

### 嘆小吃觀表演 李家超感受川味川情

#### 特寫

香港特區行政長官李家超昨晚於社交平台以「感受四川地道文化」為題發帖，分享此次四川訪問行程的最後一站，與團隊先到駐成都辦探望同事，然後應邀到鶴鳴茶社品嚐成都的傳統茶和特色小吃，「我尤其喜歡鍾水餃和糖油果子，兩種著名小吃都美味可口。」李家超感謝四川省委、副省長普布頓頓為眾人介紹四川的文化特色和傳統，大家都聽得津津有味。李家超說：「茶社位於成都人民公園，是成都現存歷史最悠久的茶館之一。品一杯蓋碗茶，品嚐四川地道小吃，欣賞精緻的非遺表演，讓我們深深感受到成都的歷史文化底蘊和人文氣息。」

◆香港文匯報記者 王偉

### 海園竹子運川 讓熊貓適應味道

香港文匯報訊（記者 張弦）香港特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日在四川表示，文體旅局一直就一對大熊貓來港事宜與四川省及國家林業和草原局作對接安排，並緊密聯繫海洋公園商討往後照顧大熊貓的工作。海洋公園團隊會在四方面預備這對新的大熊貓來到香港的工作，包括優化現時園內兩個大熊貓設施，包括添加植物及攀爬架等，同時會考慮添攝攝影器材，以備將來可與大眾實時分享大熊貓的活動情況。

#### 派護理人員到四川訓練

在硬件設施以外，海洋公園會派護理人員到四川進行在地訓練及作前期工作，包括了解即

將來到香港的大熊貓的習性，以便日後的照顧及確保牠們能適應檢疫及運送安排。護理團隊亦會在大熊貓出發到香港前，把在廣東省或海洋公園內種植的竹子運送到四川，讓兩隻大熊貓預先習慣來到公園後會進食的竹子品種。海洋公園又會支援大熊貓身體檢查等程序，並與特區政府漁護署緊密合作，確保牠們能順利完成在香港檢疫的工作。

一同前赴四川的特區政府漁護署署長黎堅明表示，署方得悉有大熊貓即將由內地到香港後，已即時聯繫內地不同單位及香港海洋公園，務求能配合大熊貓盡快、穩妥及安全抵港，漁護署的工作主要在檢疫方面，包括一對大熊貓在港檢疫期

間要接受一系列的健康檢查及疾病監測，以確保牠們來到時健健康康。

#### 確保海園適合國寶居住

署方已於上星期派獸醫到訪大熊貓中心了解檢疫設施的情況，以及作出了前期評估和準備工作，同時與有關單位商討大熊貓來港的檢疫要求，包括動物疾病檢測紀錄、疫苗注射紀錄，以及官方獸醫簽註的健康證明書等。

至於到港後的檢疫安排，漁護署經與海洋公園溝通，下一步會作出評估，確保海洋公園的設施適合大熊貓居住和檢疫，以及牠們未來有合適、穩妥和理想的居所。

## 港川商旅遊文化經貿多元合作有成效

理念，彼此可在宣傳及推廣方面再加強合作。李家超表示，每次來到四川都感受到四川這個天府之國的吸引力，「四川給我的印象就是中國的縮影，有新的，也有歷史悠久的；有文化歷史的特點，也有創新、新發展方面很卓越的成績，所以既有舊的，又有新的。」

#### 兩地高鐵開通 交流更緊密

他指出，自2008年四川汶川特大地震發生後，香港特區一共投入100億港元在四川省援建共190個項目。他前日到訪的都江堰中國大熊貓保護研究中心，以及香港馬會奧林匹克運動學校就是其中兩項

援建項目，其中後者已成為四川競技體育重要訓練基地，四川體育對外交流以及川港青少年交流的重要平台，亦成為川港兩地民心相通的重要橋樑。

李家超表示，香港特區政府自2018年起與四川省政府成立川港合作會議機制，為兩地合作和溝通建立了重要平台。隨着香港直達成都的高鐵列車於去年7月開通，令兩地距離更近，川港合作更加有成績。香港與四川一直通過人文交流，其中去年在香港故宮文化博物館舉辦的三星堆展覽效果良好，代表川港兩地合作方面的多元發展，空間無限。

他指出，四川擁有很多旅遊資源，而知識旅遊也是特區政府發展青年的重點工作，川港兩地有加強合作

空間。他與王曉暉會面時亦特別提到香港八大中心的定位，特別是國際金融中心、航運、貿易中心、創新科技中心，以及發展香港成為一個中外文化藝術交流中心，「這些領域都是我們覺得可以共同推動和合作共贏、再創高峰的多方面。」

#### 特首會見在川港商及港青

李家超昨日上午與在四川的香港人，包括香港營商人士及香港的青年代表見面，了解他們工作、學習和生活的情況。他強調，在四川的港人港企是推動兩地合作的重要力量，希望他們繼續支持特區政府在四川的工作，深化兩地多方面的合作交流。



◆李家超昨日與在川港人和港企代表交流。

香港文匯報訊（記者 張弦、王偉）今次是李家超首次以香港特區行政長官身份前往四川，除了商討安排一對大熊貓來港事宜外，他亦與四川省委書記王曉暉會面。李家超昨日透露，他與王曉暉討論兩地合作領域時均認為，兩地相互奔赴旅遊是共同

#### 三中全會前瞻

35港將戰巴奧 個人奪金獎600萬

詳刊A4

保駕中國式現代化 抵禦外部風險挑戰

詳刊A5

#### 神州有情

無人機飛越峽谷 巡檢電工告別溜索

詳刊A9